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1. Oktober 11 

 

Karl Schultheis: her yeni üniversite öğrencisi için seviniyoruz 

 

Geçtiğimiz günlerde NRW Bilim Bakanı Svenja Schulze´nin yeni başlayan 11/1 kış sömestri 

dolayısıyla tanıttığı rakam verileri ile ilgili konuşan SPD eyalet meclis grubunun bilim 

politikalarından sorumlu sözcüsü Karl Schultheis şu açıklamayı yaptı: “Zorunlu askerliğin 

kaldırılması, yüksekokul harçlarının kaldırılmasıyla birlikte sağlanan eğitimde artan katılım ve 

örneğin Aşağı Saksonya gibi eyaletlerde çifte lise mezuniyet dönemi gibi faktörler, bize ülke 

bazındaki yüksekokul öğrenci sayılarına ilişkin bazı öngörülerde bulunmaya olanak vermektedir. 

Federal Devlet´in de artık tamamen eskimiş prognozlardan uzaklaşıp eyaletin yaptığı gibi yeni 

hedeflere doğru ilerlemesi gerekmektedir. Bunun için de bizler, Federal Devlet ile eyaletlerin de 

katıldığı ve sevindirici bir biçimde artan yüksekokul öğrenci rakamlarına cevap verebilen bir 

´genişletilmiş yüksekokul mutabakatı´ talep ediyoruz. 

 

Kuzey Ren-Vestfalya önümüzdeki yıllarda yüksekokulların geliştirilmesine en az 1 milyar Euro´luk 

bir yatırım yaparak bu kurumların giderek artan yüksek eğitim talebine cevap vermesi teminat altına 

alınacaktır. Bu bizim, daha fazla yüksekokul öğrencisi için yatırımımızdır. Buna ek olarak ayrıca  

milyon Euro´yu da Eyalet-Federal Devlet-Proğramı çerçevesinde kalite teminatı için ayırmış 

bulunuyoruz. Böylelikle bazı okullar, yüksekokul harcının uygulandığı  yılında aldıklarından da 

fazla bir gelir elde ederek daha iyi bir eğitim ile mükemmel yüksek eğitim şartları elde etmiş 

olacaklardır. Yüksekokul harçlarının yüksekokullardaki eğitim olanaklarını iyileştireceğini düşünen 

varsa, kesinlikle ortadaki mukayese ölçülerini görmezden gelmektedir: nitekim daha fazla eğitim 

personel sayısı, daha geniş odalar, daha iyi gelişmiş ulaşım kanalları katiyen yüksekokul harçları 

yoluyla, yani dolayısıyla öğrenci ve ebeveynlerinin cüzdanlarından karşılanamaz.”       
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